TURKCE TESTI

DiI(K_.A}'.I_‘ I Bu boliimde cev
Bu bolumle ilgili

aplayacaﬁlmz soru sayis1 20" dir.
cevaplanmzi, cevap kagidinizdaki “TURKCE” bdliimiine isaretleyiniz.

1. Birgok romanin basarisiz olmasinin

n?denlerinden biri, okurun yaraticiigini ve
dus glcuni zorlayici bir alan birakmamasidir.
Anlatilanlar gorsellestirebilmesi ve bir
gcergeveye oturtabilmesi igin okura sans
tanimayan romancilar buyuk bir yanilgi
icindedirler. Ancak ...

Bu parcanin sonuna dustincenin akisina
gore asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) okurun kaybolup gidecegi, yolunu
bulamayacagi bir anlatim yolu benimsemek
de dogru degildir.

B) her okurun olaylari ayni bicimde algilamasi
olanaksiz bir durumdur. dlh

C) cogu romanci yapitinda cikurun’" |
tamamlayabilecegi bosluklar birakir.

(Al

D) okur, yazar tarafindan higbir zaman géz
ardi edilemeyecek en dnemli u_nsurdu‘__[. 18

E) okura roman boyunca yol gosterici olri'fja'gi &l

gereken romancinin ta kendisidir.
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2. Romanlarinin sonunu agik birakarak okurun ...
ilke edinen sanatgi, tarini olaylari irdeleyen ve
sorgulayan yapitlariyla tarih romanciligina yeni
bir ... getirmeyi bagarmistir.
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Bu ciimlede bos birakilan yerlere
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3. Aslinda bu kot bir sey degil, yeter ki iyi niyetle,

saf bir enerjiyle yapilsin. Basinda pek cok sey
yazilip giziliyor, kimi olumlu kimi hirgin, bu da
gayet dogal. Mademki gesit gesit insan var,
cesit cesit fikir olacak elbette. Ben iyi niyetli
elestiriye her zaman kiymet veririm. Ama “O née
dedi, bu ne dedi?” bunlara takilmam pek.
Ondan ziyade okurlardan gelen mektuplari
okuyorum. Onlar da o kadar gtzel, icten ve
muhabbet dolular ki.

Bu parca asagidaki sorulardan hangisine
karsilik olarak soylenmistir?

A) Okurlarimizdan gelen tepkileri yeteri
gortiyor musunuz?

- B) Son 'za'n"ia'hliarda hakkinizda yogunlasan
. elestirileri nasil degerlendiriyorsunuz?

| C) Edebiyat anlayisiniza yén veren kisi veya
_duslinceler var mi?

" D)f.finsan!a‘:rda farkh farkh edebiyat zevkinin
~ olugsmasini nasil yorumlarsiniz?

E)'Yaid'lkla'n-n 1z1 yeterli goren, sizin yetkin

- oldugunuzu distinen meslektaslarinizia

~ilgili ne diistiniiyorsunuz?

4. Asagidaki climlelerin hangisinde bir anlatim
bozuklugu vardir?

~ A) Yanimizdan islik alarak gegen ocuk,

: I~§ A _’.. tﬁ‘ ———

mih?rmr:.amk.

W I-'I'- .

i s, T

P
i
ts LR -
1 ¥ .r ]
1 I. .
LR L LA L
: _!_-_.._;,1_1_|_-._|‘? S B

L S YT =
J ] ..1 ) r-' ::. 3 ’.'-.-’.'I ;}'l-?, l |.'. ] _"'i 1 5._"""." Lk
(Nl LA i e e i

[ LU < P T e
B .
.|-.rl:l-!, !-G.I1|
A B i SR Lid,

"o I
= L SLLALT
O P T

N = 4
ZINGEeK
- r . 3
= e A

e i

. g L=

|

gaptiREydebs T

o mekanlanydi.

y
L B3 e |V

e R B o



Agaﬁldakilerden hangisi, b_u .ikl
ifade edilenlpri
birlestinnistlr‘?
neye benzedigini

imayis! bagka
i Imaktadir.

A) Glinumuzde edebiyatin

N
soracak yazarlarmiz
sorunlarin da sorulmasina neden O

e "
B) Gunumuzde yazarlarimizin ney
| henzediginden ¢okK edebiyatin neye
benzedigi dnemli bir noktadir.

C) Edebiyatin glinumuzde etk et[_igi
cevrelerde edebiyatin Ne oldugundan ¢ok,
yazarlarimiz tartisiimaktadir.

D) Gunumuzde edebiyatin yazarlardan cok
okurlarin yasamina dokundugu herkesge

kabul edilmektedir.

E) Gunimuzde edebiyatin neye benzedigi
yanhs sorusunu sorarken aslinda yazarin
neye benzedigini sormaktan kaglyoruz.

6. Yusuf Has Hacip'in 11. asirda yazdigi
Kutadgq Bilig, Turk edebiyatinda yazilan ilk
mesnevidir. Anadolu’'da ise 13. asirda Yunus
Emre Riséleti’n Nushiyye adli mesnevisini

kaleme alarak m ‘
esnevi yazma gelenegini
baglatan sair olmustur. PRRnedn

Bu parcadan asagidakilerden hangisine

kesin olarak ulasilabilir? |

A) Kutadgu Bilig ilk 6rnek oldy ‘;_J.,!:.'{',*-?‘J_il'_lm -
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7. (1) SIk siK mektuplar alirim, ok

L
FJ

ﬁ»_. N

. u
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begenmedigimi sorarlar. (I1) Kimit.. .
nasl!l yazildigini ﬁgrenme(k )i;f;rrr;gsn Egﬁr?rl]p
(Il1) Yazdiklarini bagkalarina sora,
tartimdan gegirmek isteyenlerj ak by
(IV) Kimseye bu konuda sory Sﬂrr?] “Vaﬂnm.
kendi yolunuzu kendiniz belideyin Ey")'
(V) Siir astune yazilan kitaplar danibe”m'
basarilisi Salah Birselin Siirin ”ke;:.lk' en
eseridir. (V1) Birsel bu eserde sijjrin r:" ad),
yazildigin| dedil, nasil yazilmadgn, as||
anlatmistir. (VIl) Salah Birsel by eserj
gergek sairin yol gostermeye ger INde

% : e EkSinim'
olmadigini, kendi kendini yetistirebitaoes:. .
belirtir. #irebilecegn

§iil']g

Bu parga iki paragrafa ayriimak istense
ikinci paragraf hangi ciimleyle bas|r

Al Bl C)IV

D)V B

8. Istanbul Giines’in Dogusu isimli kitap ( ) kisa

bir istanbul gunligt gibi () Yazarinin buraya
gelisinden basliyor ( ) tarihi yerlerine,
yemeklerine, insanlari kesfedisine gegiyor. 8¢
de sdyle bir durum var ( ) Kitabin ismine
ragmen Istanbul’da gtinesin dogusuyla alaka!
pek bir sey yok icinde.

Bu pargada parantezle () belirtilen yerlere,
asagidaki noktalama isaretlerinden hangss!
sirasiyla getirilmelidir?

A) () () G) () B) () () ()6
C) () ()EG) ) D) () ()6
E) () () () ©)
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Bu dizelerde asagidaki ses 012!
hangisi vardir? | F
A)Onld toremesi B U
R Sl 051
C) U "’ﬁ"ﬁéﬁzagmesu EEp) Unld
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~ E) Unstiz yumusama
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10. " Dibi gérinmeyen suya girme.
* Can ¢gikmayinca huy ¢ikmaz.

* Deveyi yardan uguran bir tutam ottur.

Yukaridaki atasézlerinin hepsinde

|. Yuklemler haber kipleriyle cekimlenmistir.
Il. Adlasmis sifat vardir.

[11. Hal eki almis sbzclkler vardir.
V. Yapica girisik birlesik cumledir.

yargilarindan hangileri ortak bir

ozelliktir?
A)lve ll B) I, Il ve lll C)lvelV
D) Yalniz | E) Yalniz IV

11. Asagidaki climlelerin hangisinde yazim
yanhsi vardir?

A) Turk Dil Kurumu, kitap basimindan
kazandi§ paray! arastirmalara
harcamaktadir.

B) Derman Sokagi'ndaki biromuzu ekonomik
nedenlerle kapattik. -

C) Evimizin yani basindaki Petek bakkaliyesi
de kapanmak tzeredir.

D) Kurtulus Savasi’'nda zarar goren kentlerimiz
bugiin dort dortlik birer kenttir.

E) Cankaya Belediyesi, lise cagindaki
genclere yonelik kurslar agacak.

12 (zeri dallarla 6rtilmis siginagin hemern
éniinde goban atesi yaniyordu. Muhsin’in
ylizl atese doniiktii. Gecenin efsanelesen
gorunttstne birakmisti gozlerini. Ucguk
yiizliydi bu gece gbkylzu. Ay mahmur,
yildizlar salkim sacaktl, Arkadag! goktan
uyumustu ancak Muhsin bu gece ne yapsa
uyuyamiyordu. Her citirti, yeni bir sigrayisla
bozuyordu hayallerini. Uykuya direnen
gozleri arada bir fal tasi gibi aciliyor, az
sonra yeniden daliyordu hayallere.

Bu parganin anlatimiyla ilglll olarak
asagldakilerden hangisi soylenemez?
A) |. kisill anlatima bagvurulmustur.

B) Devrik ciimlelere y,_,ar.verilmigtir.

C) Benzetmeden yararlaniimigtir.

D) ikileme kullanilmistir.
E) Oykuleyici nlatimdan yararianimigtir

13. Kimsenin kitap okumaya vakit bulamadigy,
herkesin yazmak istedigi bir donemde
yazarlarin sirl kapilarini aralayan bu kitap
simdi birgok okurun bagucu kitabi olacak.

Bu ciimlenin 6znesi agagidakilerden
hangisidir?

A) basucu kitabi

B) birgok okurun bagucu kitabi
C) bu kitap

D) yazarlarin sirli kapilarini aralayan bu
kitap

E) Kimsenin kitap okumaya vakit bulamadigt,
herkesin yazmak istedigi bir désnemde
yazarlarin sirli kapilarini aralayan bu kitap

14. Popilerlik kovalamayan, romanlarinin icerigini
/11 donemsel ilgilere glre pelirkermeyen, nitelili

~edebiyatin izini stiren gliglii bir yazardi. Biling
akis! yontemini kendine 6zgu kullanimi,
gerceklikten 6dun vermeyen tavri,
romanlarinin gicli 'sinéritatografik yapisi ile

_edebiyatimizi etkilgyen ganaics, gelecek
kusaklarca da okunacak kalici eserlere imza
aumt..

Bu parcadan sozii ediler sanatciyla ilgili
olarak asagidakilerden hangisi
A) Konularini hep cevresinden sectigi

. B) Herkesge taninmay! amaclamadigi

C) Romaninin guclu bir gorsellige sahip
oldugu

A D) Moda olan konulara ilgi gostermedigi
E) Yazinsal kaliteden ddun vermedigi

15. 1. Siirin onemli dzelliklerinden biri de
okuyana gore anlam kazanmasiarr.

||, Sairin giire yukledigi anlam, sOz
sanatlarinin golgesi altinda kalabilir.

111, Siiri ir yapan bir yon de siirin farkl
okuyuslara agik olmasidir.

IV. Siirde anlam arayan okuyucu, henliz siiri
sevebilecek kiltir diizeyine ulagmamistir.

Numaralanmig ciimlelerden hangileri
anlamca en yakindir?

A) | ve ll B) | ve lll C) Il ve lll

D) Il ve IV E) lll ve IV




E?mml bﬂttln )furtlﬂ

tmenler giind otkintikleri igin
para alind.

' anla
11, Mostar Koprisd, Turkiye'de zam

~ pnemini yitirdi. v
|v. Yesilay pernedi, hizmetlerine yenis

ekledi. i
. Hurriyet Gazetesi, dinki mans
| kaynagini aqukiamadl.

lanmig cimlelerin
o Hanh;l vardir?

etinin

yukaridaki numa

hangilerinde yazim y
A)lvell B) Il ve Il C)liveV
D) Il ve IV E)IVveV

Asagidaki cumlelerin hangisinde ayra¢
vt stekilerden farkh bir gorevde kul laniimistir?

A) Gorsel araglar (bilgisayar, televizyon)
dgretmenin yerini tutmaz. =~ -

B) Yazin ustalari (sairler, yazarlar), topluma
yon verme gorevini Ustlenemez.

C)Bat {ilkeleri (Fransa, Ingiltere, Almanya ...)
edebiyat alaninda geriliyor. |

D) Otobiyografi (6z yagam &ykiisi), ﬁlke!:’niida'-
yayginlasan bir yazi tlr(i degildir.

E) Madya*qaifganlaﬂ (gazeteciler, televizyon
muhabirleri) toplumu iyi tanimak zorundadir.

19. Asagidaki cimlelerin ha,
sozclik otekilerden fary, E:ﬂlnug alty

A) Salr, gaginin insaninin duyguige,
B) Derginin ilk sayisinda silr ol '““hu{

C) Makale, okuyucuyu dij
geker.

D) Dergiler, her dénemde birg
elgisidir.

E) G}fku, romana gecmek i
yapimisgtir,

NGO dinypg,
" Gdabiyay

Gin hﬂsﬂmak

20. Devlet yardimiyla zarar goren evierimiz
onarsak da bir daha eski hayatimiza
dénmemiz mimkin gorinmuyor.

Bu ciimledeki anlatim bozuklugunun

nedeni asagidakilerden hangisidir?
A) Es anlaml sézlerin bir arada kullanimas!
B) Yanlis yerde kullanilan s6zclk

C) Bir kelimenin anlamina uygun
kullaniimamasi

D) Dolayl timleg eksikligi

E) Anlamca geligen kelimele
kullanilmasi

rin bir arada



SOSYAL BILIMLER -1 TESTI

Di Kliﬁf‘l'! Bu bélimde cevaplayacaginiz soru sayisi 20'dir.
Bu béliimle ilgili cevaplanmizi, cevap kagidimin “SOSYAL BILIMLERI -1” béltimiine isaretleyiniz.

1 r;
1. Asagidaki siireclerden hangisi kronolojik 4. Orta Gag'da hiikiim siiren devletle
siralamada ilk basta yer alir? | bedesten
A) Atesin kontrol altina alinmasi IIl. kervansaray
B) Toprak ve kilden ganak — gémiek imalat lli. liman
C)H [ illestiri : yatinmlarindan hangilerine agirlik veririerse
) ay:.*an ikt evcllle:§t| ikl ekonomik alanda diger devletlere gore Q;i_!.i_.ﬂ
D) Bitki liflerinden elbise yapiimasi hizl bir gelisme gosterecekleri sdylenebilir?
E) Site sehir devletlerinin kurulmasi A)Yaliniz | B) Yalniz | ) lvell
D) Il ve il E)I, Il ve lll

5. Hz. Muhammed'in miladi 622 yilinda

R - - : estirile kaz:daj.q Mekke'den Medine'ye gog etmesiyle
- Eﬁiﬁnf;}' Ei'ﬂ,fai?'ggf:jmln |} -. Medine’de Islam Devleti'nin temelleri atilmistir.
eserlere rastlanilmistir. Bunlar arasinda para, | _:; e S _
insan kemikleri, lcil:be ve beratlar " | | Busiregte Medine'de siyasi bir drgutien-
bulunmustur. | T | T | W olustuguna:
yg v il L | ’
Bu eserlerin incelenmesinde tarihe J i 13 Islamiyet'i yayma cabasinin artmasl,
yardimei bilimlerin hangisinden =~ | |I. Vatandaglk Stzlegmesi'nin imzalanmasi,
ararlanilamaz? R 2 M (e jl.ll_. Medine'den Yahudilerin siirgun edilmesi
A) Nimizmatik B) Diplomatik | durumlarindan hangileri kanit olarak
LAY O Cgésterilebilir?:
C) Antropoloji D) Istatistik e | |
| A) Yalmz | B) Yalniz Il C)lvell
E) Epigrafya |

D) Il velll E) I, llve lll




‘ yunan ordusu
badh diuzenl ordular
R IE;:‘::L | Inéni, 1. Indn0 ve Sﬂkaryal :
savaslar’'nda buyk bir zafer kazanmiglir.

Diizenli ordu

dakilerden hangi

suiriilemez”?

A) ltilaf Devietleri'nin Anadolu politikalarinin
snienmesini

) TBMM lehine bir kamuoyu olusturuimasini

C) Osmanh Hikimeti'yle yasanan
anlasmazliklara son veriimesini

D) TBMM'ye verilen halk desteginin
artmasini
E) Ditzenli orduya asker temin edilmesini

nun bu bagansinin asag-
sini kolaylagtirdigs ileri

8. Asagidaki bdlgelerden hangisinde
degisim digerlerine gore daha uzun
siirede gerceklesir? :

A) Sanayi Bolgesi
B) Heyelan Bolgesi
C) Tarim Bolgesi
D) Idari Boige

E) Turizm Bélgesi

10. Asagida verilen yogunia
hangisinde, arti ve eksi 3::: ﬁrﬂmﬂl
olusanlar eslestiriimistiry  °'de Ndep,

A) Sis-Cly  B) Kiragi-Kirg ¢
}BHEULK
H’g

D) Ciy-Kirag E)D
mu"Kll‘&B
11. Merkezler Ocak Ay Temmuz A
¥ Yilhk
Ortalama Ortalamg Taly
| -5 27 o
I 4 23 50
] 9 6 0
v 15 27 1600
v 20 29 2000
Yalnizca yukandaki tabloda verilen

degerler g6z 6niine alindiginda hangi
merkezde kimyasal ¢éziinme daha fazla

.nlur?_
‘A)l Bl C)ll D)V BV

L]

Yukaridaki gekilde falez olugma agama@
gosterilmigtir.

Bu seklin olugmasinda etkili olan and
etmen agagidakilerden hangisidir”

A) Rizgar agindirmasi
S Ny ¥ Yemmgyree W _
.' ‘I "I.'l. L |: | ] I:' e B i X




13. Asagidakilerden hangisinde bir bilgi
yanhst vardir?

A) Agik havzall akarsular gol ve denizlere
dékilenlerdir.
B) Gidegeni bulunan gdller tath suludur.

C) Volkanik patlama gukurunda olugan goller
maar golleridir.

D) Denge profiline ulagmig akarsularda
asindirma olmaz.

E) Sirk gblleri buzul agindirmasi lle olusur.

14.
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Yukarida koordinat sistemi verilen | 'l :
taral bslgelerden hangisinin haritasi |

cizilirken digerlerine gore daha bilyik

i

bigek kullamimahdir? = |
\ZANN B
AL B Ol DV BV

15. Anlamadiklari bir seyi ezbere tekrarlamalarint
istemek, papaganlar yaratmaktir.
Cocuklariniza akla itaat etmeyi ogretin: Ne kit
zekalarin otoritesine ne de ahmaklarin

klerine itaat etsinler. Bilgisiz birini her

gelene
&nine gelen kandirir. Bilgisiz insan her dnine
gelen satin alir, Birakin gergede ulagmaya ve

anlamaya galigsinlar.

Bu durum felsefenin asag@idaki ozellikler-
inden hangisi ile asilabilir?

A) Birikimli olma

| MR
o

vior ®
| Yukarida Anadolu’da yasayan bazi

16. Bir filozof “Tanri vardir." dedikten sonra “Her
sey madde tarafindan var oldu." derse felsefi
sistemni butinselligini kaybeder ve ge{;arligini
yitirir. Felsefede ortaya atilan bir dtigtincenin
onu tamamlayacak ve onunia gelismeyecek
gerekgelerle temellendiriimesi gerekir.

Yukarida verilen pargada felsefi
diiglincenin temellendiriimesi igin
asapdakilerden hangisinin kesinlikle
olmasi gerekir?

A) Felsefe diglincenin tim insanliga hitap
etmesil

B) Her filozofun kendine has duglnce
(retmesi

C) Felsefi diglincenin kendi icinde tutarli
olmasi

D) Felsefede bilgilerin {ist Liste birikkmesi

E) Felsefenin varligi her boyutuyla genel
olarak incelemesi

mEaen

11’ éﬂnaa tutulmasini énceden tahmin edip ilk
L' Al E?ilimsal,dev adimi baglatir.

| j }
Gﬂne@'saatlﬁﬂzarindan_gﬂne&in konumunu

~ belirleyen bir alet gelistirmis ve

%i-: harl_t;alarml cizmigtir.

'-*“;'fq'ﬂﬁé%-«i}‘a ay tutulmalari hakkinda dogru bilgi
© vermistir.

"1"1‘

]
—

.ﬂ-'-.

filozoflarin o donemdeki bilimsel
buluslan ve bilimsel katkilar yazilmistir.
Asagidaki siklann hangisinde bu isimler
sirasi ile verilmistir?

A) Georgias-Hippias-Kritias

B) Platon-Aristoteles-Thales

C) Heidegger-Nietzche-Clemens

D) Thales-Anaksimandros-Anaksimenes

E) Parmenides-LaoTse-Anselmus

B) Btunsel olma
c}m it ; '

e i.,-_l.i-_. - -
- "




18.

19.

fsaneye gore Lao-Tse karg_llast 191
kel s'e okudugu kitab! isaret ederek ne

Konfigyu el €

ve nigin okudugunu sorar. Konfligyus,

okudugu kitabin adint styleyerek insanlk ve
orum der. Lao Tse

adaleti 6grenmek igin okuy er
bu cevap lUzerine “Glivercin thylernni alklamaﬂk
igin ylkanmaz, tiyleri dogustan aktir gtinku.

der.

Tse'nin bu cevabi onun erdeme iliskin

olarak asagidaki yargilardan hangisini
kabul ettigini gosterir?

A) Bilgelik insanda dogal olarak vardir,
sonradan kazanilamaz.

B) Bilgelik elde edilemeyecek kadar insana
uzaktir.

C) Bilgelik, bilmedigini bilmekte saklidir.
D) Bilgelik ancak yasanarak ogrenilebilir.

E) Bilgelik 6zguin bir disince ile elde
edilebilir.

Gergeklik varligin kendisi; dogruluk ise éne
m yarginin gercekle ortlismesidir.
Gergege uygun olan onu oldugu gibi
mﬁmﬂan ﬁm['meiar dogrudur. “Su igtigim
camdir.” yargisinin dogrulugu, yarginin
gergekle uyusmasina baglidir. |

20. Olaylarn sirekli degismez ve b
F ar

gordigumizde birinin digarin. . ad
s er q
oldugunu disinme 3|l$kgan;l.gln. Neden;
yasaminin en blyik klavUZuddnEan
olayinin nedenine A olayinin 5; Insan R

aligkanliklar sonucu 6grenir Oldn_ghm

Bu paragrafta David Hume’

ilkesinden bahsedilmistir? UM hang;

A) Ozdeslik ilkesi

B) Celismezlik ilkesi

C) Nedensellik ilkesi

D) Uclincii halin imkansizligs ilkes;
E) Yeter sebep ilkesi



DIKKAT!

MATEMATIK - 1 TESTI

J Bu bolumde cevaplayaca@miz soru sayms 20" d .
Bu bolumie ilgili cevaplarnnin, cevap kafhdinm “MATEMATIK - 1" bolimune fparetleyiniz

1. Asa@idaki duzenekie, her birinin iginde bir
say! yazih olan ve baziar dogru pargalan ile
birbirine bagh olan 7 kutu verilmislir
Bir doGru pargas: ile birbirine badh olan
kutulara komsu kutular denir

Bu diizenekte, her bir kutunun iginde yazil
olan sayi, bu kutuya komgu olan kutulardaki
sayilarin toplamina egittir. 4

Bmuﬁra,:+y+:+ttoﬂmuka;pr?l.
’. '. 1 I
p)-4 B)-2 C€)o, D)2 E)4

| | BB

f

- atane. , blane A vactana-.

kullanilarak asagidaki gibi bir 6rintu
olugturuluyor.
Buna gore,

|. b.c—agift sayidir,

I b+c~—ateksaydr
Il . b +cgift sayidir.

3. Ayse'nin efindeki iki gubuktan mawvi renkli
olanm uzuntudu, yesil renkii ofanin
uzuniugunun 3 katidir
Ayse, mavi gubugun uzuniukea % 40",
yesil cubugjun ise % 80'ini kesip attiktan
sonta kalan parcatan gekildeki gibi ug uca
yapistirarak tek bir gubuk elde ediyor

ErrTTroTee———

Buna gbre, son durumda elde edilen bu
cubuktaki yesil parcamn vzunlugu, tom
gubugun uzunlugunun yiizde kagidir?

A8 B)10 C)14 D)8 E)20

4. Bir otoparkta 15'ten daha az say:da araba
' bulunmakta ve arabalar 2, 4, 6, ... sekiinde
 ardisik Gift sayma sayilariyla
~ numaralandinimaktadir. Bu otoparkia
~ arabasi bulunan Mehmet Bey'in arabasindan
" &nceki tiim arabalann numaralan topiams,

.. sonraki arabalann numaralan toplamina

 esittir.

#
i
-
- s

~ Buna gbre, Mehmet Bey'in arabasina ait

- numara asagidakilerden hangisidir?

-

A)B

e

B)8




Ktarda su
irinin iceriginde egit mi
m{:ﬁnn iki damacanadan birlnnlslndnki

auyun tamami dzdes bO§ gigelerden basini

silrahilerden agind;
Enmgmuwn tamami bu bog gigolordon

ikisini vé bu bog strahilerden ddrdind
tamamen doldurmaktadir.

Buna gore, igerisinde ayni miktarda su
bulunan i¢lincil bir damacana bu bosg
siselerden kag tanesini tamamen doldurur?

A9 B)10 C)11 D12 E)14

—

1. G&‘t;el sayllar kimesinde tanimli f(x) ve g(x)
ari dogrusal fonksiyonlardr.

(fof)(x) = 3f(x) + 2
(gof)(x) = (x) - 1

-—
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8.

Sokil-1'de 18 birim kiipten o
dikdortgenler prizmasi ve r:”@ﬂn

sol yOztnden gorinimao gﬂatzan:ifmn;" Sag ll
Stir,

Prizmanin sag ve sol yiizleriy 0

renkli kiipler gikarildidinda $ﬂii|"2|:‘c'lghmzi
" okl

gorintd olugmaktadir,

Sol yliz
Sekil-2

Buna gobre, dikddrtgenler prizmasinin
ylzey alanindaki degisim ile ilgil
asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) 8 birim kare azalmstir.

B) 4 birim kare azalmistir.

C) 2 birim kare artmistir.
D) 4 birim kare artmistir.

| E) 6 birim kare artmstir.

Uslu sayilarin para birimi olarak kullanid
bir Ulkede kitabevine giden bir musteri &
fiyatlarim incelemistir.




12. Asagidaki tabloda P(x), Q(x) ve B(x} '
polinomlarina ait bazi bilgiler yveriimistir.

P(x)
Q(x)

Ry | ¥ i
B ' o R(x) polinomunun katsayilari pozitif tam
sayllardir.

Mehmet Bey ABC ikizkenar Uggen seklindeki
arazisinin tizerine taban ADGE eskenar
dértgeni olan bir ev yaptimustir.

Evin G kbgesine olan uzakhig G'nin [BClye .
uzakh@inin iki katdir. e Q(x) IN katsayilan toplami R(x) In

katsayilari toplamindan 5 eksiktir.

« P(1)-Q(1) = R(1)

Buna gore, R(2) degeri kagtir?

Evin tabani 24 metrekare olduguna gore,

ABC iiggeninin alan kag metrekaredir? A10 B) 14 c)16 D) 18 E)20

A)80 B)96 ©)108 D) 120, E)132

13. Dilara, Buse Ve Erdem isimli ¢ arkadastan her
~ biri farkll yerlerde tatil yapmak Uzere yaz
| | iatillerini gegirmek iin Bodrum, GCesme Ve
11. Asagida verilen termometrelerden mavi olan it nl, Pdm arasindan birer segim yapmistir-
arizall oldugu igin ortamin gergek sicakhigini - Bununia ilgili olarak:
10 °C ‘a kadar farkl slgmektedir. '

1%

~ p:“Dilara tatili igin Bodrum'a gitmey!
A %! secmistir.”
g “Buse tatil isin Gesmeye gitmeyi
R segmemistir.”

~ .. “Erdem tatili igin Didim'e gitmeyi segmistir.”

gnermeleri veriliyor.
X _8 |
pV(QAT)
| ore; Dilara,
Buna gore dogru dlgim yapan kirmizi pnermesi yanls olduguna gore,
tannm%eh'anln gosterdigi X degerini Buse ve Erdem’in tatil icin segtikleri yerier
itsizlik agaﬁldaldlerdnn sirasiyla agagidakilerden hangisidir?




14. Birproje ekibi olusturmak igin bir yonetici, bir 16.
ekip lideri ve dort danigmana ihtlyag vardir.

yénetici pozisyonu igin 2, ekip lideri
isyonu igin 3 ve danigmanlik pozisyonu

igin 7 Kiginin basvurusu alinm IStir.
Danismanlik igin bagvuru yapanlar
arasindaki iki kiginin ayni ekipte olmay!

istemedigi bilinmektedir.
Buna gore, bu proje ekibi kag farkh

sekilde olusturulabilir?

A)60 B)90 C)150 D)180 E)210

Taban alanlari birbirine es;

prizma ve kiip biqimindei?grlm kare i
dlkqunggn!er prizmasi big:imindel?‘lar
g.'eklldl‘?lﬁl gibi yerlestirildiginde kuhljdw
yluzlerinin deponun tavanina ol oo
180 cm ve 190 cm oluyor. i e

Deponun yiiksekligi
o . gi 270 cm
ulardan birinin vii -
dir? Irinin ylzey alam kag enf
A) 5200 B) 4800 €} 440
D) 4000 E) 3600

Bir A . '.-'..
AB’? m&e‘?ﬂ?—?’?ﬂmﬂw I renkli nian Rt & BAY
[DE] boyunca kﬂlan:r;:g?,l?ﬂr' ADE iiggeni |
il-1l olusturuluyor. QETﬂ “Banu ablam, Mehmet abimde? 3y&
Rt yuktdr.”
| Tugge: “7 yil sonra dogsaydim Mehmetle ¢
olacaktik. o

« | .
& d-.l-ﬁl;..l-.ll-

7. Yaslari farkii 5 kardes yaslan ile igii sUn"
~__sdOyluyor:




Sekil-1'de birbirine es ABC ve DEF

(icgenleri bigiminde kartonlar verilmistir. DEF
iicgeni bigimindeki kartonun E kosesi A
kddsesinin Uzerine gelecek sekilde
konumilandinidigina Sekil-2 elde ediliyor.

D'E[BC] )

[AB] L[AC] NV
[DE] L [DF) Lo
m{m}= IT'I[ETE‘E) = ﬁnnlf‘f ( =

m(AGB) = m(OFE) = 30" /"
|KC| = 2 birim ( [

Buna gore, A(ABC) kar;‘ﬁrlnh\mradiﬁ?ﬁ |

A)243 B) 33

D) 53

pal) i‘l'h;' _i'p- ‘F‘“‘-rfrﬂ yﬂ'r__‘ T +40e | FiT
- it | ! =S aail
'Fjln‘ I 'I‘ “ L Wi, <

-

19. Firmasi Igin logo hazirlayan bir girket, 10gO
igin 2 adet dizgUn altigen ve bir adet AE
agkenar dortgen kullanarak C, D, B ve /A &=
F noktalari dogrusal olacak gokilde
agagjidakl logoyu tagarliyor.

Logoda |AB| = 2/13 cm olduguna gore,
tiim logonun gevresi kag santimetredir?

A)24 B)30 C)36 D)40 E)48

. € . "H\.
NJH N\
N

~

| | MR \,\

20. ﬁsag'tdaiti verilen ABCD yamugunun icerisine

= L}
.- .. e T
>
- > b
e
L -
1 - o ¥
4 e ¥ - L o
" 'y - Ly -1 e R
. AN
= o
— i
H
=
! ! . A
v

L mavi dikdortgen yerlestiriliyor.
11 ‘ |

[AB] // [DC] , 5|DE| = 2|AE| , ICG| = 10V2 cm
olduguna gore, |GB| = x ka¢ santimetredir?

ﬁﬁlf.ﬂf-:lql'l'“.-'.‘ iy
NP u..m: e 2t frve S
| | =g ' . . + _I-"- '-"'"l' - ..- 1] |
i '|;': I.-_ -L;.& - Ii. :,: ': - ﬁ“ o~ £- _ [ i g:l# _\E’Lﬁ
I.f'l_-_l"""""-' -yl id'-l‘ '—'-.il.'

.}
e, doils e
i
[



FEN BiLIMLERI - 1 TESTI ~—=_

soru sayis1 20°dir.

ki S,
ayacag n “FEN BILIMLERI - 1” béliimiine i,v.areueyfmz

Al vapl
DIKKAT! Bu boliimde cevap sl

gu bélumle ilgili cevaplanmzi, €

=1
_ — ili: 3) Dﬁzgﬂn‘bir yolda N noktasn
4. Temel ve tiretilmis biiyiikliiklerle ilg gegen bir otomobil 6nce § ngftgshl:raak%
| Alan,uzunluk birimi kullanilarak da geri donerek K noktasina Qeliyor
hesaplanan temel bir buyukItktdr. K Lo @ L :
I Kitle, iki turetilmig buyaklagan orani ile 90 -80 =30 0 39 g Foaen
hesaplanabilir. 5 e 120 (e
Il Hiz, uzunluk ve zaman temel bnyﬂ‘.‘"“'."'a” E gﬂ:' E’ 'u T ll lgis,
ile hesaplanan turetilmis bir blyUklktdr. |. Yer degistirmesi +x yoniinde gq Mokeg
yargilanndan hangileri dogrudur? Il. Toplam 270 metre yol almigtrr, '
o Shivell ll.Son durumda aracin N noktasing
A) Yalniz | B) Yalniz konumu —x yoniinde 90 metredir
D) Ivell E) Il ve Il yargilarindan hangileri dogrudur?
(otomobilin boyutlari Snemsizdir.)
A) Yalniz Il B)lvell C)lvell
D) II've llI E) L Ilvelll
e |
2. ;}Eigi rsnnsmln kiitle-hacim grafigi sekildeki
S -'NIH.
Kitle (g) \ N
'y , .1 ,|r NG ¥ .
| N - 4. Yatay ve siirtiinmesiz dﬁzlamdeduﬂnf’
= .| olan XveY cisimlerine, bilyuklkler
| vedF olan sekil-l deki gibi uygulany®"
.-—-""'"’F’

lerin hiz-zaman grafikeri sekiH! &,
uguna gére, cisimlerin kﬂﬂﬂiﬂ“"m



Yarigapi r olan iletken K kiresi 6nce r
yarigapl iletken M kiiresine daha sonra 3r

yangapl i¢i bog, nétr, iletken L kiresinin i¢
ylzeyine dokunduruluyor.

Buna gbre, son durumda K,L ve M kdrelerinin
yiik miktarlari kagar g.ya esit olur?

K L \Y%
A) Notr +4q +12q
B) Notr +8q +8q
C) +2q -8q +6q 7 1)
D) +2q +6q +ﬂq “;
R et e gl
f =Pl |
ety
I

6. Birbirine gergin bir iple bagh K ve RSN
cisimlerinin su igindeki denge durumiari 1
sekildeki gibidir. Bu durumda KvelL = |
cisimlerine etki eden kaldirma .Ik'IJ.I_WEﬂeF}nI[f 3¢

AN i

Ir-.l'

7. Sekildeki ving, kitlesi 300 kg olan demir
kasayi sabit 4 m/s'lik hizla yerden 20 metre

yukari kaldiniyor.

Buna gére, vincin bu olayda uyguladigs
glic kag kilowattir?

A8 B)10 C)12 D)14 E)16

.

8. Asitlerle bazlar karsilastinidiginda tepkime

gergeklesir. Ancak iki asit ya da iki baz

pa— ar'as'inlda"héﬂ'ta ngi bir tepkime gergekiegmez.

it 2 olan gozelti + sabunlu su
n B | |

. \l. Tuz ruhu + nitrik asit

I n P
| | | []I!i_llj. Sirke + CO2 gdziinmis su

A W ey o
178 § IV. Amonyak + gamasir suyu

biylikioKleri Fve Fudir. 1 [ e |
. e — ) 'ﬁ.fKiI*B‘;"' Limon suyu

' ?* )

:f-' s ﬁhn’ﬁ' gore, verilen karigimlardan kag
94 TR
- tanesinde tepkime gerceklesir?

B2 C)3 D4 BS

A) 1

R J

i M L]

P k_

9. Agag\
~ kimyaya

B )
o e

i BT
A :
1
| (IE




b . e

10;. LenO O
R AR\
H H Higg i1

e NBe—— Ne

i~ Clyma Clz

Yukanda verilen etkilesimlerle ilgili
seceneklerin hangisi yanhstir?

A) y, atomlar arasi etkilesimdir.
B) t, glicll etkilesimdir.
C) x, molekiller arasi etkilegimdir.

D) z, atomlar aras! etkilegimdir.
E) y, bag x bagindan saglamdir.

11. M_g*? iyonunun oksit, nitrat, karbonat,
:!:lfait k':'a r;osfat iyonlaniyla olusturacag:
liesiklerden hangisinin formiilii yanlis
verilmistir?

A) MgO ‘;

B) Mg(NO3), |

C) Mg (CO3), k54 4 |
D} M9304 | |

E) Mgs (POy), "'

......
£U

_—

13. Karisimlan ayirma yént
% > emier;
agagidakilerden hangjs; ile ilg
danly I i

A) Diyaliz, tanecik boyyty farkingg,

yararlanilarak yapilan pi /

yontemidir. o 2yrma
B) Basit damitma kat, — Sivi

karigimlara uygulanr. Olen

C) Aynimsal damitma yéntem; :
mi
kaynama noktas farkmdant:,-e;;rlh
Nilyy.

D) Emdlsiyonlari ayirmada
kullanilabilir.  AYIMa hupg

E) Stzme ile ayirma kat; —
karisimlara uygulanir. f humqm

14. I. 1 tane O; molekiilii
Il. 6,02.10% tane O, molekii
. 1 mol O atomu

Yukanida verilenlerin kiitlelerine
blyiikten kiigctige dogru srr.ﬂl.'r:m;i"m
asagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir? (O: 16)

A)lL=11> 11

B)I>1ll >

CllHl>1>q

D)l > 11>

E)Il> 11>

15. |. Oksijenli solunum
ll. Fotosentez

IIl. Uyarilma

ﬁijgi’-éc?if'l hareket

R L ”
Yukaridaki ézelliklerden hangileri 0™
canhlarda ortak olarak gozlenir?

1 W‘-“'
i i —
fvelv
e
g 'h"" L U ]

-: I-: -Ii:' .r. F.IJ.}
(A
H

|




16. ® Eklembacaklilarin dig iskeletini olugturur. 19. Asagidaki soyagacinda belli bir genetik
e Bitki hilcrelerindeki depo polisakkarittir. :‘:;?';?;:::ﬁﬂ::‘“ﬁ:;tﬂaﬂtﬂfﬂ“ bireyler

e Bitki hiicrelerinin geper maddesidir.
e Hayvanlarda kas ve karacigerde depolanir.

Asagidaki karbonhidrat gesitlerinden
hangisine ait 6zellik yukarnda

verilmemistir?
A) Glikojen B) Nigasta C) Laktoz

D) Selilloz E) Kitin

Bu hastahgin aktarnmi,

17. Asagidaki sekilde mitoz boliinmeye ait

bazi evreler kansik olarak verilmistir. |. Otozomal resesif

. Otozomal dominant.
lll. X gonozomunda resesif.

LN NS i UL onozomunda dominant.
L %)) ﬁ'}’ - 'kaﬂ den hangileri gibi olabilir?
Sty &Y |8 sekillerinden hangileri gibi of2
Ny S W 1 o\
o 20 | A)Yamzl | B)lvell O it ve Il
I n i - W : | | \ \
{ | o ﬂ D) | ve lll E)1, 11, ve IV

hangisi yanhstir? ‘. | 1)t
| H 5

.I'*

A) | numaral evrede kromozomlarin ig - ,'fl o, \)Q\ <
ipliklerine tutundukiar! gﬂrﬂl_m'a_ktaqir_i [ | t o\’ N

B) Il numaral evre DNA miktafinj_'n"'i}ci.kat_{r:ua-“-': | o— "* & f
ciktig! evredir. N LD a— - TN

C) Bu evrelerin meydana gelis siras
seklindedir.

D) Il numaral evre anafaz evresidir.

E) Numaralaria gosterilmig olan evreler
mitozun karyokinez evreleridir.

%

Buna gore asagidaki aquiamalardang I'n 0l QJ : l' ]
| | - /
I’l'

b i ‘-. 2T — L it
STy lOF
Cavan Y [OY

18. mnzhnmmzﬂadgenw e

ge

e -d-'n-.

Il. Hiicre dig! sindirim yapariar.
Ill. Dogada
'I ..:l-’.:‘lr-'f_'- "'?'-]-!‘f-"'l .:__ . ._ l. |. ':ll.' '=.- e

., o & ’

5 = o i el e b

[ 5 e ll i . 1
_._.hu_"'FTF"J r{ ._'."'-.“ _Flr]_ i ]:J
III ' - i _.I. i

T : '_-___'| -
V. Inorganik molekalleri kullar
y |..:__ oLl :r:_ -::‘:_ - -¢'.‘1r " ,:—I.- | !
TSI e | -.r _I 4! Lk

]
L ¥
| .




EDEBIYAT TESTI

DIKKAT!

Bu bolimde cevaplayaca@imiz soru sayis1 20'dir.
Bu bolumle ilgili cevaplannizi, cevap kagidinizdaki “EDEBIYAT - SOSYAL BILIMLER” béliimiine isaretleyiniz.

1. Ne guzel ge¢ti bitlin yaz
Geceler kiiglik bahgede
Sen zambaklar kadar beyaz
Ve urkek bir dislincede

Bu siirle ilgili asagidakilerden hangisi
sdylenemez?

A) Capraz uyak dizeninde yazilmistir.

B) 8'li hece dlgusi kullaniimistir.

C) Redife yer verilmemigtir.

D) | ve lll. dizelerde tung kafiye kullaniimistir.
E) Dortlik nazim birimi kullamimistir.

2. Tanzimat Edebiyati'nda yazar ve sairlerin pek
codu gazete gikarma igiyle de ugragmigtir.
Edebiyat galigmalariyla gazeteciligi yan yana
yuritmuslerdir. Edebiyat dergileri daha
sonraki ddnemlerde ortaya ¢iktigi igin edeb‘l‘
yazilar, bu dénemde ¢ikarilan gazetelerde
yayimlanmistir. Bu dénemde g:lkarlian baslica
gazeteler sunlardir: |

|. Hiirriyet: 1831 yilinda Saray n t;lkardlgl
ilk resmi Tiirkge gazetedir. N9 LT

1

II. Ceride Havadis: 1840'ta Ingilizlerle ortak
gikarilan yari resmi gazatadir

- [
ET'
-r.. A

1“

3. (I) Divan edebiyatinda din ve deviet
blyiklerini 6vmek amaciyla belirli kurallar
iginde yazilan uzun siirlere "kaside” denir.
(1) Kasidelerin nazim birimi beyittir. (IIl) En
az 33, en ¢ok 99 beyitten olusur. (IV) Uyak
dlzeni mesnevi gibi olan kasideler, aruz

Olglsunin degigik kaliplariyla yazilabilir. (V)
llk beytine matla, son beytine makta, sairin
adinin gectigi heyle tac beyit adi verilir.

Bu pargadaki numaralanmis béliimlerin
hangisinde bir bilgi yanlisi vardir?

Al Bl Cli. D)IV. E)V.

4, Siire Ed&biyat dinyasinda Servetifinun
| hareketinin genis yankilar uyandirdigi
yillarda baslamis, ilk denemelerini Mekteb,
Resimli Gazete gibi dergilerde yayimiamistir.
- Ancak bu ilk siirlerini fazla Gnemli bulmayan
sair, 1908'e kadar yazdiklarini da yayimlama
geregdi duymamistir. 1908 Mesrutiyetinden
.~ sonra glkarmaya bagladigi Sirat-1 Mustakim
~adh dergide “Safahat” dizisinde sundugu
giirlerle taninmaya basglamigtir. Edebiyat
tarihimizde blyilk bir ustalikla ortaya
koydugu manzum hikayeleri, nesirleri ve
fikirleriyle dnemli bir yere sahip olan sair,
55-".'"}; _}; 11 zamanda dil ve igerik yonlyle de
dil M’ le Menhtnaairﬂamdldtr

.I

Bu | ﬁ, ‘tanitilan sanatg agagidaki-
t\Tﬂg‘ dlﬂ‘

ihy J'E"J mé



6.

|. grup Il. grup

| Palanga Kesanlh Ali Destani
[I. Hayall Komedya
|1, Ug birlik Meddah
\v. Epik tiyatro Orta oyunu

v. Mendil ve degnek Tragedya

yukarida |. grupta yer alan numaralanmis
kavramiar Il. gruptakilerden biriyle
ag.lagtirildlglnde hangisi disanda kalir?

B)Il. C)IIL.

A, D)IV. E)V.

|. Yusuf Has Hacip tarafindan yazilan
Kutadgu Bilig Karahanli Hukumdari
Tabgac Bugra Han'a sunulmustur.. -

|| Divani Lugatit Turk s6zlu donem Tirk
edebiyatindan sav ve sagu grneklerine yer
vermesi gerekcesiyle Turk dili ve -
edebiyatinin onemli bir kaynagd! kabul
edilir. -' Il

l. Kirgiz Turklerine ait olan Manas Destani,
dinyanin en uzun destan olarak |
bilinmektedir. NN ¥

IV. Tasavvufun kurucusu olan Hoca Ahmet

Yesevi. Divan-i Hikmet adll eserini /,

Hakaniye lehgesiyle kaleme almigtir. =~
V. Islamiyet dncesi TUrk destanlarindan

kabul edilen Cengiz Han Destant, Orta

Asya'da yagayan Turk boylar arasinda

dogup geligmistir.

e S —

7. Asagidaki ciimlelerin hangisinde halk
edebiyati ile ilgili bilgi yanls! vardir?

A) Halk edebiyatinda nesir, nazimdan Gok
gelisme gostermistir.

B) Kosma ve semai arasindaki fark, hece

digistinde kullandiklari hece saylsindan
ibarettir.

C) Tasavvuf konularini mizahli bir bigimde

isleyen, cosku halinde sylenen bir $iir
tiir( sathiyedir.

D) Destan; bir kahramanlik hikayesini veya
bir olayi anlatan, kogma bigiminde,
blgtisti on bir hece olan halk siiri
grindddr.

E) Asik edebiyati nazim tirleri glizelleme,
kogaklama, taglama ve agittan olugur.

8. Asagidakilerden hangisi sozli edebiyat
~ déneminin dzelliklerinden biri degildir?

A) Kusaktan kusaga belli bir gelenek iginde
aktariimigtir.

 B) Ulusal nitelikler gosterir, yabancl

" 1 | etkilerden uzaktir.
', ¥ | |
) Siirler hece slglisti ile saman, baksi,
e || kam, ozan, oyun tarafindan soylenmistir.
--l.. . ; J | '

| D) Dil, zamana baska edeblyatiarin

- efkisiyle agirlagmistir.

- P R '
®) h:']5'-} Sav, sagu, kosuk ve destan gibi edebi
- turlerde eserler kopuz denilen saz

Numaralanmig ciimlelerin hangisinde
bilgi yaniiss yapimistr?

-

R , - :T-r; r,;l:- i -, ,_1_::|:_ ot | e )
ﬂ} L JBJ l IE".;': ; Mg 12: 'E | -'l:‘\;' - ot
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10. Yedi yil oluyor, Bey, kéyl kéylisiine satti,
parayi cebine Katti, gitti. Karatas kdy( dort
yz bin lire borg 6dedi. Odedi emme nasil
6dedi? Orasini gel Karatas'a sor. Okiiz, inek,
dana... Un, bulgur, tarhana... Pazarda para
eden ne varsa elinde, satti. Daha da satiyor.
Borg bitmedi daha. Odedi dedigime bakma.
Bey, parasini pangadan aldi. H6kimetin
pangasindan. Panga da bizden aliyor. Bir
dlnya fayiziynan... Emme sonunda ektigimiz
toprak bizim ya, yeter. Bey gitti, Istanbul
Bog@iazi'na dag gibi bir ev ¢gokertti, Sonra da
bir (tel yapacakmis. Daha sonra, bir basina
koca Istanbul'u satin alacakmis. Bey, bey

varsill Biz yoksuluz gok sikur. Herkesin bey
olmasi ilazim dedgil.

Bu parga, igerigi ve Uslubu dikkate
alindiginda, asagidaki yazarlanin hangisi
tarafindan yazilmis olamaz?

A) Fakir Baykurt
B) Talip Apaydin
C) Mahmut Makal
D) Yasar Kemal
E) Peyami Safa

11. Tanzimat Dénemi edablyatlmlzda bazl
sairler arasinda eski-yeni tartigmalart
olmustur. Bu sairler birbirlerine kargi baz

asaﬂar kaleme alip edebf mﬁiﬂt&kﬂaﬁhhﬁﬂt&J

tigmalara) ¢ rmiﬁlerﬁlir, Bunlandﬂn larl

|_ﬂl' JJ F‘“'

- ,
1 - L -" ‘ '._ y _.d. -.
b AT T+ 5 Dl & XA W 1 =
PR ST W QN I ey ey :‘._:1_-5-? dli ncar | |[._:
! r‘ - -
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12. Asadida verilen yazar, eser ve temsil ettigi
akim eslestirmelerinden hangisi yanhstir?

Yazar Eser Akim
A) Emile Zola Nana Naturalizm
B) Gogol Ol Canlar Realizm
C) Victor Hugo Sefiller Romantizm
D) Moliere Cimri Klasisizm
E) Balzac Sugve Ceza  Slrrealizm

13. O tarihlerde hepsi de geng sayilabilecek
Omer Seyfettin, Ziya Gokalp ve , 1911
yilinda kultirel canliligiyla Imparatorluk’un
dikkat ceken sehirlerinden “Geng
Kalemler" adiyla bir dergi ¢ikarirlar. Bu dergi
Cumbhuriyet Dénemi'ni de etkileyecek olan

Dénemi'ne saglam bir temel vazifesi

gordr.

Yukaridaki pargada bos birakilan yerlere
sirasiyla asagidakilerden hangileri
~ getirilmelidir?

A) Mehmet Emin Yurdakul — Istanbul'da —
Tanzimat Edebiyati

"— B) AII Canip Yéntem — Selanik'te — Milli
——*""'.,p Edebiyat

9_}..- C) Ahmet Hikmet Miftlioglu —- Selanik'te —

m— Tanzimat Edebiyati

D) Almanip Y'ﬂntem Istanbul'da —-



14. Rromanlarda kahramanlar, Bati kuitir ve
yagay!$in! sgrenme, benimseme ve

yayma cabasl iGine girerler. Glnk{ onlann
kendilerinde srnek aldiklar) tek model,
Avrupa'dir. Bu nedenle roman kisileri,
Batili bir egitim alirlar. Yabanc dil bilirler.
Bat! edebiyatini Ve kitOrint yabanci
eserlerden Ve basindan takip ederler,
Batili yagam rarzinin one ¢kt eglence
yerlerine, tiyatro, lokanta gibi mekanlara
takiliriar. Batillar gibi kik kiyafetlerine, ev
dekorasyonuna, modaya, estetige onem
verirler. Batl zihniyetine sahip olmaya
galigiriar. Murebbiye, piyano gibi unsurlar,
Batill yagam! tamamiar. Bu unsurlar yine
de Bati'nin daha cok di§ gdriintistiyle
srnek alindigint ortaya koyar. Romanlarin
teknigi de tamamen Batiidir. Realist ve
naturalist anlayisa gore olusturulan
romanlarin gogu saglam bir teknigin
gzerine kuruludur. Kisilerin, tam bir
karakter olarak fiziki, sosyal ruhi yonleriyle
ele alinmalan da bunun bir sonucudur.

Aﬁﬂﬁldﬂkﬂﬂfden hangisi yukanda
szellikleri siralanan romanlardan biri

@ildlr‘?
A) Kirik Hayatlar B) Eylil
C) Hayal iginde ' D) Cezmi

E) Ask-t Memnu

a

15. Modernizm, TUrk edebiyatinda
Tutunamayaniar romaniyla goraiur. g

Tutunamayaniarin ardindan Anayurt
Oteli Hakkari'de BIr evsim

A) Orhan Pamuk'un — Abbas Sayar'in -~

--'_.-.

16. Edebiyatimizda ilk edebi bildiriyi (manifestm'
t:ayanname‘; yayimlayan topluluktur.
Sanat sahsi ve muhteremdir. (Sanat kigise!
ve saygiya degerdir.) gorugine baghdiriar.
“Edebiyat ciddi ve snemli bir istir, bunun

halka anlatiimasi lazimdir.” gorigiine
sahiptirler.

Yukaridaki 6zellikleri siralanan edebi
dénem asagidakilerden hangisidir?

A) Servetifiinun Edebiyall
B) Tanzimat Edebiyati
C) Divan Edebiyatl

D) Halk Edebiyati

E) Fecriati Edebiyali

| .1:: 1 'SErIVetifﬁnun edebiyatinin sanatgian dili

~ sadelikten uzaklagtirmistardir.

_lli- MZ glgusint kullandiklar! dile
bagariyla uygulamalari, onlann oir
bagka szelligidir.

|v. Bati adebiyatinda geligen sone. Wﬂ'l't&
triyole, bﬂhd gibi nazim sekillernt




18. , belli bir diistinceyi agilamak veya
belli bir konuda 6gt, bilgi vermek, bir ahlak
dersi gikarmak amaciyla yazilan égretici
nitelikte siirlerdir, Fabl tirtindeki eserler de
bu siir thriine dmek gosterilebilir. Bu tir
shirlerin duygu y6nil zayiftir.

Bu parcada bos birakilan yere asagida-
kilerden hangisi getirilmelidir?

A) Lirik siir ~ B) Satirik siir  C) Didaktik siir
D) Epik siir E) Pastoral siir
e h_ \ —
O AR
V£ 1 L\
19. Sanatg Siir Anlayisi ‘='*Z
[ ] 1|
I. Nazim Hikmet Serbest Nazim ve E |
Toplumcu Siir ' : ” I} |
Il. Attila iihan Oz (Saf) Siir o
lll. Ziya Osman Saba Yedi Magalect ’i / ,471,'-':::'
IL ==
IV. Sezai Karakog Ikinci Ya:i IS ==

Vﬂman Veli

20. Ey gokleri hududa baglayan yasl yollar
Dénmeyen yolculara aglayan yasl yollar

Ey garip gizgilerle dolu han duvarlar
Ey hanlarin gonlima sizlatan duvarlar

Yukandaki dizelerde asagidaki séz
sanatlarindan hangileri vardir?

A) lIstifham — tezat
B) Istiare — telmih

C) Nida — teshis

D) Tesbih — tevriye
E) Kinaye — hiisnitalil

- = -
R




SOSYAL BILIMLER - 2 TESTI

DIKKAT!

Bu bollimde cevaplayacaginiz i
Al NIz soru sayis1 20" dir.
Bu boliimle ilgili cevaplanimzy, cevap kagidinizdaki “SOSYAL BILIMLERI-2" bolimine isaretleyiniz.

Orta Asya Turk Devletleri'nin gégebelige
dayal bir yagam tarzimi benimsemelerinin;
|. yazili kiltlrdn geg gelismesi

1. s6zll hukuk kurallarinin olugmasi

11l sanat eserlerinin taginabilir nitelikte olmasi

sonuglarindan hangilerine yol agtig
sdylenebilir?

A) Yalmz | B) Yalmz |l

C)lvell

D) It ve lll E)I, 1l ve lll

Abbasiler Dénemi'nde, Ispanya’da Endlus
Emevi halifeligi, Misir'da Sii Fatimi halifeligi
ortaya gikmigtir.

Buna gore asagidaki yargilardan hanagisi
soylenebilir? i 1

A) Muslimanlar Abbasiler Dénemi'nde .
Avrupa’'da toprak elde etmistir.

B) Halifeligin birlestirici ve bitanleyic gucl

zayiflamistir.

L ¥
y | ==

C) Islam Devleti federatif bir gekilde o

» b
h"‘q |1,|,|- i

drgutienmistir. h oy

D) Abbasiler Donemi'nde mezhep birligi & =
saglanmigtir.

E) Islam Devleti laik bir anlayigia yonetilmistir.

Tairkler Islamiyet'i kabul etikten sonra
savaglar gaza ve cihat:anlamma:géra
yapmiglardir.

|
-—

4.

S

I..I

~ Edirne'nin Fethi
— Beylerbeylik makaminin kurulmasi
— Sirplarin vergiye baglanmasi

Yukaridaki gelismeler, hangi padisah
déneminde gergeklesmistir?

A) Birinci Murad
B) Yidirim Bayezid
C) Osman Bey

D) Celebi Mehmed
E) Orhan Bey

Il. Mahmut Dénemi’nde gorilen asagidaki
diizenlemelerden hangisinin dogrudan
timar sistemine son verilmesiyle ilgili
oldugu savunulabilir?

' A) Divan yerine Heyet-i Vilkelanin kurulmasi
_.: i B) Askeri amagh nifus sayimi yapiimasi
~ C) Memurlara maas baglanmasi

_'.* D) Ayanlla'r Iilé Sened-i Ittifak'in imzalanmasi

-
T

-

.’1.
i

- .\ .E-}'_fll'a"kvim;i Vekayi'nin yayinlanmasi

S F o
i
.

6. Yunanistan Bagbakani Venizelos 26 Ekim

1930'da Istanbul'u ziyaret etmistir. Venizelos,
Ankara'ya da gegerek, Tilrklerle birlikte
caligmak igin yola giktiklarini vé dostiuk eil

uzattiklarin beyan etmistir.

Tilrkiye ile Yunanistan arasinda yasanan

bu dostlugun,

i [hu1 L - rane I Y 4
I E ITLPAEAVRERRL RS TR s
— : L W S b 11 1
_!. .-.IllII_.II_;!,;_:..l_:_-‘;: _;:Ilﬂ:l 1_

| Y g . T .1.I 4 I
I| | s I WA |I I jll i f
e ae -



7. Bir NATO Eﬂld[nalna kar&l Duﬁu Avrupﬂ 10. Aﬁﬂgldﬂk"ﬂrd'ﬂn hanglﬂi Turkifﬂ nin 1923-

tlkelerini savunmak amaciyla 1965 yillar arasinda niifus politikasina ters
asagidakilerden hangisi kurulmustur? diiser?

ici dim yapiimasi
A) Comecon B) Varsova Paki A) Cocuk igin yardim yap

B) Dogum kontrolindn yayginlastinimasi
C) Cok ¢ocuklu ailelere yardim yapilmasi
E) Birlesmis Milletler D) Gocuk dlumlerine yonelik nlem alinmasi
E) Evlenme yaginin agagilara gekilmesi

C) Cominform D) SEATO

Yillik yagis tutarinin 200 mm'nin altinda
oldugu alanlarda gorilir. Burada seyrek
olarak gdriilen bitkiler gelismis kdk sistemine
sahiptirler. Bu bitkiler binyelerinde su

Yukarida verilen sehirlerden hangisi dini

depolayan yapraklan ise kiigiik ve dikenli bir jj §ehiriere ornektir?
ozellige sahiptir. = |i r - A)Tokyo B)Batman  C)Mekke
Yukarida verilen biyom tiirii kﬂl; numarahi | | |
alanfardagortiar? 0k o0 ) as Foik
A) lvell B) Il ve IIIx * C} Illve N' === -*“ S
Rhve v £)1ve u!k 0 H 112 Asaﬁtdaki haritada kirsal yerlesmelerle

| ilgili verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

.‘-‘-‘-_h_- . [




13. | Yer altl zenginliklerinin az olmas,

||. Ulagim aginin geligtiriimesi

111 Teknolojik olanaklarin artmas
|v. Nufus miktarinin fazla olmasi
v. Ihtiyag miktarimin artmasi

(retim ve tiketim arasindaki bag saglayan
dagitim faaliyetierinin geligmesinde
yukandakllurden hangisinin etkisi en
azdir?

Byl o)l

A DIV  E)V

14. E-ticaret ile ilgili asagida verilenlerden
hangisi séylenemez? &

A) E-ticarette glvenligin saglanmasl gok
onemlidir. I, ;

. .
f _'i
B) E-ticaretin ekonomik l,:’myuﬂl#n son| |

yillarda ok artmistir. | |
C) Urdnler internet arar.-u't__gnﬂa"ht

|

pazaﬁanmaktadlr. \ \

é a? -\

D) Bu ticaret ev otamindanda l}'.—
Fapllahilmektadir. N 2 x ;;_ﬁ

£) Pandemi ddneminde e-ticaret gok |
ilemisti ATV
gerilemistir. [T

15. Bir snermenin gegerliligi ve tutarhhigr ile
ilgili asagidaki onermelerden hangis|
dogru bir yargi icerir?

A) Tutarl 8nerme, her mmgawaﬂldin
B) Tutarh 6nerme ne - zaman gegersie:

ey T e Net tikad h
?ﬁ"q"?‘l'l carn L

Ir%

=L+ I.I 'Il"l."'-'p.-'hqiL—_'I-_': ‘I P A=t .|| 'l! - & il I

T

I (1

I
| U | Eh) Acikan bir insanin mutfaga yonelmesi

N e 1'r g
| \")

1 .II--

16. “Agh agzini, yumdu gdzing”

Yukandaki dnermenin sembol
Ik kargihig
aga(idakilerden hangisidir? i

A) prq
B) pvq
C)p=>q
D) pesq
E)p v~q

17. Organizmada bir ihtiyaca bagl olarak

meydana gelen igsel gerilime dirt(s denir.
Dartt durumu organizmada sikinti yaratir.
Dolayisiyla organizma gbzlim arayigina girer
‘ve belli bir amaca dogru harekete gegme
“egilimi gésterir. Iste bu duruma da gdi denir.

Buna gore asag@idakilerden hangisinde bir
yoktur?

o
N

H jlidiilenme durumu

lyi bir geleﬁak. icin &grencinin GU
sinavlarina hazirlanmas!

Burnuna toz kagan birisinin hapgirmasi
Segimi kazanmak isteyen bir muhtar
o _adaymm cargly! dolagmasi

E) Yalniz kalmak istemeyen Bif insanin

N j{/ arkadasglanni aramasi

n \ d}

it
i




19. Bireyin sosyal kimligini kazandig toplum

iinde cocuk, geng, yetigkin, anne, baba,
meslek sahibi ve benzeri rolleri nasil

yerine getirmesi gerektigini 8grendigi
siire¢ asagidakilerden hangisidir?

A) Sosyal stati
B) Sosyal prestj
C) Sosyal rol

D) Sosyal kontrol
E) Sosyallesme

F gy

wwmwm 1 | -1

mmmﬁmmmthr |
Syt ahoy st A il ¥ 01
mmwmm Jealast
B) lkinci Dinya Savagi N J i_ ;1& \
C) Aliile Ayse'nin evienmesi -f;, .

o "’i'é:"'




; : 11. Sﬂm s'a- ]

A

Bir havalimaninda D noktasinda bulunan
kontrol kulesindeki gorevii D noktasi
hizasindan, 5 km yiikseklikte zemine paralel
ugan bir ugagin B noktasindan C noktasina

Sekildeki siringa, tepe noktasi T olan koni kadar 40 m/sn hizla 2,5 dakika hareketini
bigiminde su haznesi ile birbirine es U¢ | radarla takip ediyor.

ya ayrnimisg silindir seklinden S S
olusmaktadir. Koni bigimindekiug |  |AD| =10 km olduguna gore, mn(EtTB]
kisminin yiksekligi silindir bigimindekidg | degeri kagtir?
gs parganin yiksekligine esittir. Sinnga, 2011 3 N0 AN

ug kismi da dahil olmak lizere, il

tamamen su ile doluyken igi tamamen bos (-'"'“ '
olan silindirin igine K ile D noktalar —
arasindaki suyun tamami bosaltildiginda i

silindirin goranami sekildeki gibi oluyor. I}
{

pdB)s )l D) gy 8
13 \* 13 [ e i3
, B

L
. o
AP

| lr% \L \
Il |
D . 4. Sekilde verilen merdivene A noktasindan B

" 3
¥ 3

AL = |LF| = FC| = 1BK| = [KEI =[EDI | |

. noktasina kadar oklar yoniinde dik dogrultuda

ISM| = [TN] = 2 birim , [ON] =6 birim

| | kimizi bir serit gekilmek istentyor
TN flases ;;;i \ A/
‘Buna gore, baslangigta sinnganin__ | Pan B
iginde bulunan suyun hacmi kaﬁw*"j((?yf'mmh_, g B i '
birim kiptiir? \‘:\-L‘fi_ﬂﬁ;.?-—"&-' f i
A) 108 T B) 1127 C) 1167 |
D) 1207 E)1247 | | T
".:-;;t:.’r I-MHFI?& | T - ¥ _ ‘-
M .:;_:‘[1__1_.!!:3'!_; =4 s
kenarlarinin orta nok

(5, 1) nok




5. Arq|$|k ik_i basamag arasindaki mesafe
daima esit olacak sekilde bir merdiven
tasarlayan Alper Usta asagidaki gizimi
yapmistir.

1. basamak

2. basamak
FFETrEr——
3. basamak

14. basamak

Alper Usta, merdivenin 3. basamagini 50 cm,
8. basamagini 70 cm uzunlugunda yapmak
istemektedir.

Buna godre, bu merdivenin 14. basamag kag
cm uzunlugunda olur?

A)S0 B)92 C)94 D)9 - '?_.,E)-'BB-

[0, c0) olmak Uzere,

&

—_—

7. f:[0, ) —

Sekilde agzi tabanindan dar olan 5 litrelik

bos siirahiye birim zamanda sabit miktarda

su akitabilen musluktan su ekleniyor.

Eklenen x litre suyun strahideki yiiksekligi
= f(x) fonksiyonu ile tanimlanmaktadir.

Buna gore,
|. ffonksiyonunun 1 tane ekstremum noktasi vardir.
Il. f(0*) < f(57) dur.
Il [0, &) araliginda f' > 0 dir.
_ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

B) Yalniz II

A) Yalniz | C) Yalniz i

D)lvell E) Il ve lll

| |

il \ I|

- 8. Diz bir zeminin {izerine gakilan ti¢ givinin
etrafindan zemine paralel olacak bigimde bir
!astlk geqinlmlgtlr

1i

| ve |l numarali giviler arasindaki mesafe a
birim, Il ve Ill numarali giviler arasindaki
masafabhirirnvalvalll numaral giviler
arasindaki mesafe ¢ birimdir.

Il numaral givinin bulundug;



garl, mavive yesil renklere boyanmis dik

9. aggen seklindeki UG farkl tahta asagidak; gibi
birer kenarlart l:;:aklﬁacak ve Ust Uste

] oimeyecek bigimde yerlestirilmistir.

& c

o~ I,
m(ADE) = @ , m(EDC) = B ve |AD| =1 br
olmak lzere,

T
— " tdr.

G{ﬂ{ﬁ{4

Buna gore, |EC| — |BE| farkinin & ve f

cinsinden esiti agagidakilerden hangisidir?

1.

A)sin(a +B) B) cos(a + B) 'IC) cus(ﬂ ~ )

l

1. Kenarlarindan iki tanesi mavi renkle, diger

iki tanesi ise kirmizi renkle

clzilen
dikddrtgen bigimindeki bir kagit, kesikli gizgl
boyunca kesilerek kenar uzunluklarindan
birer tanesi 2k birim ve 5k birim olan

dikddrtgen bigiminde ki tane kagit elde
ediliyor,

:
b
|
:
.
l

1 numaral kagidin mavi kenarlari
cakistirilarak olusturulan silindirin hacminin,
2 numaral kagidin kirmizi kenarlari
cakistirilarak olusturulan silindirin hacmine

oran| Dot
<

Buna'ﬁﬂm, ilk durumda kirmizi renkli
kenarlann uzuniugunun, mavi renkli
kenarlarin uzunluguna orani kagtir?
=iy \ |
o A LiB)
Al k 2 |

L]

cyil4 by LV B
9 5

™3

1-.1
4 |

D) sin(B — @) Btan@-a) e
_ \ N Tl R l / __/
\ “..\ h *.bf'ﬁ-FJ_l":.,-, ";F'ﬁ:r'lj; " # "‘:j':
\ AN ) B\ AN J
‘ lan [AB] gaplt | . Tng
10. Asagida merkezi O nokias! olan [ =T
bir gember gizilmistir. Bu l;:El‘l"!'bEl'd_E{_{AB_l ST |
capinin st kismindaki yay dort es parcaya |

ve alt kismindaki yay bes es pargaya
ayrilmgtir. ast

.
e A




1} En biylk dereceli teriminin katsayisi 3 olan
= f(x) parabolinin tepe noktasi T(r, k)

almak (izere,

Irf =4
o K=
oldugu biliniyor.

Buna gore, r — k farki en bly(k degerini
aldiginda

y=f(x-2)+3

paraboliiniin denklemi agsagidakilerden
hangisi olur?

A) y=3(x+6) -1
B) y=3(x+6)"+2

C) y=3(x—8)%~-1

D) y=3(x—1)7>+6

Cemre'nin cep telefonunda en fazla 6 kisi E) P YE SIS 6} #1
ile gbruntdli konusma yapilabilmekteve | NP
gbrintili konusma uygulamasina dahil -

olanlarin goriintileri telefon ekranindaki 6 | -
bélmeye rastgele yansimaktadir. | U] | J
Buna gore, aralarinda Eda’nin da ” Ny | i |
bulundugu 5 arkadasiyla goriintiili.

S

p——=

konusan Cemre’nin kendi gériintiisii ile ~_16. Dik koordinat diizleminde bir késesi C(8. 2)
Eda’nin gériintiisiiniin telefon el-:ranm:la .~ noktasi olan ABCD egkenar dérigeni asagida
yan yana ya da alt alta olma olaslllg: e ,;—;-; : ,.“E“'rf‘iﬁt‘{-. | y
wr? \ £ -h:- H'_’,J'J_'I‘{':,_‘"F;' D
E"* S e Gl 52
Nl eplitog2i ot etV
15 3 5 5 15
B C(8.2)

ABCD egkenar ddrtgeninin A ve D kdseleri
ubttmmkmumm &wckﬂ@&hﬁ!
: mﬁmmwy



ik koordinat dizleminde y = f(x) ile y = g(x
5 fE;ksiynnlarmln grafikleri gosterilmistir. 9(x}

A B,Cve
alanlannm

ff(x]dx-a

-2

Db?i.ulunduklan boyall bdlgelerin
cinsinden degerleridir.

3

f g(x)dx =

] o

f (f(x)—g(x))dx+ f (g {x} f{x)) dx = zu

19. Gergek sayilar kimesinin bir alt kimesi

Uzerinde tanimi f,gvehf
grafikleri sekilde vegrilrniati? i s

y

y =g(x)

y = h(x)

= X

f(x) = x?
h(x) = v

g(x} bir dogrusal fonksiyondur.
l:i-ta-ﬂ < b <2 olduguna gore,
e, f(a) > g'(a) > h'(@)

Buna gore, B+C tnplarm kal;nr? ;f-f"; o ll. f:Fb),-:. ?_‘[b) > h'(b)
/ fﬂi L f‘(j} > g'(1) > h'(1)
j | E I—:“ | ] 'l
S5 Bi4 S Gy . D) L |. £ ? : ifadelerinden hangileri daima dogrudur?
1* .l"h L I”; ‘ ) ‘-l‘-'ﬂil’illz I B)lvell C)lvelll
\, -:‘f;{'“ 5) 11 ve il E)l, llvell
18. Kisa kenarinin uzuniugu 1 birim olan 12
dikdorigen asagidaki gibi t;ilﬂagtlﬁlmktlﬁ vi:,%
y = f(x) fonksiyonunun gra gi bu gekiin .
ve C koselerinden gegmektedir. \\\& .k
t 20. Defne belirli bir kurala gore asagidaki
g =1(x) geometrik sekilleri giziyor.
—-—-——-'.'"“
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FEN BILIMLERI - 2 TESTI

DIKKAT! Bu boliimde cevaplayacaginz soru sayisi 20" dir. !
Bu bolimle ilgili cevaplanmz, cevap kagidinin “FEN BILIMLERI - 2" béliimiine isaretleyiniz,

1. Duzgin, tirdes bir kire gekildeki gibi | ve Il 3. Baslangicta yan yana olan X ve Y araclarinin
dizlemlerine dayali durmaktadir. hiz-zaman grafikleri $ekildeki gibidir.
I;Irz[nﬂs}
) s Y
2
|

Kiire, | dizlemine F1=12 N kuvvet : Zamang
uygulandigina gore, Il diizlemine kag P 20 < £)
Newton kuvvet uygular?

Buna goére, araglar kacinci saniyede

(cos 37°= sin53°=0,8 ;cos 53°=sin 37°=0,6) . | . ,_telkrar yan yana gelir?

v A

# K =

A5 B2 C)95 D)72  E)6 A) 70 B)60 C)50 D)40 E)30

= ] oy

| i :11__ 15 o) | ..
Ut o 0ol

\ o o f

2. Sekil | ve sekil I'deki sistemler dengede olup
sbrtinmeler 6nemsizdir. =~ = F

T 4; -{'._K_'.'ngkte_ismdan Vo hiziyla edik atilan cisim KL

x L]

| arasinit, LM arasimi t; siirede gegiyor.




5. Eﬁteayr cekilerek 20 cm yukseklikien serbest
kiliyor. | S
2:;2“ r;{kutleli cisimle duseyden gegerken
carpis!p kenetleniyor.

Disey

iitle hareketsiz kaldigina gﬁrel, \'} |
glr:kkzg m/s’dir? ( g=10 m/s?, hava direnci
snemsizdir)

aye Sorye ¥ Sepst INSHD) RASERIC) S

o~ 1

diizlemde ipe bagli 4m kutleli cisim bir

Bu cisim yatayda V hiziyla hareket

li L N
¥ i
-

.
; E e
# b e i

¥ s ':I r

|I 1_ - E

6. Seil | ve ekl II'deki X ve Y nqktalgrindaki_ |
" Zlektrik alan siddetleri Ex ve Ey'dir:

. l.I r_‘f.'_!‘]‘
: )
I."*’I“
of g
- -
&g 9 -q
Sekl |

Buna gore, Ex orani kagtir?

E'f ; .
py A e BY L G diC) /3 D) 2+/3 E).2

= § i |¥'-'F-L-..':I- \':
~Inon TR -

b [
Y] v ';ir': -.-I_J,Iul = . I:- !

e il
ot

-

il W |
W |

i
£ 1

S

| Hgﬁ
ylok:>

8. Mg(k) + HNO; (suda) = Ca (NOa)2 (suda) +Hz(Q)

tepkimesine gore, 0°C ve 152 cmHg
basing altinda 5,6 litre Hz gazi elde etmek
icin 0,1 M HNO3 gozeltisinden kag
milimetre kullaniimalidir?

A) 200m|

B) 500ml c) 800m|

D) 1000ml E) 1500m|

9. |.1MCgH120s

II. 0.5 M NaBr

e 11:0,4 M Mg (NOs)2

15’ " Yukandaki gézeltilerin ayni smalfllktakt
~ puhar basinglar arasi nglakl i|i§ifl

? asagidakilerden hangisinde dogru
P . verilmistir? \

2o _nsm \ B)i=lis0l cyi=m=1
Ayl=l>1  Byl>1

H % D) \'..lll > Ifl =

|
I/

J,':";..,
| /ff_:;
)

S hidrokarbon ile ilgili su bilgiler veriliyor.
s .
0,1 molil tamamen yandiginda 0,3 mol
CO, gaz! olusuyor.

- 1 molil 2 mol Cl» ile doygun hale getiriyor

_ Amonyakli AgNOs gozeltisi ile beyaz renkli
;-gﬁkﬁ'i'ajkfﬂ}uﬁuruw‘ -

E)ll>1>1ll

=

slalt=14L" | k. '
" i -'- .. {11 ‘.'}m_k ; g '
- - l .'& e s . AR

AL
ok hod - hovuiiie

hidrokarbonun form(

-
L B WS
"‘-'1!' __Ir_|. -
1 il — v s -
v ol = (O — L
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11. Bir miktar metan (CH4) gazinin tamami
yakildiginda karbondioksit gazi ve
2 mol su buhari olusmustur.
(metanin molar yanma 15151 — 890 kj / molddr)

Buna gére, tepkimeyle ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

(H=1 glmol, C=12 glmol, 0=16 gimol)
A) 2 mol Oz gazi harcanmistir.
B) 22 gram CO2 gazi olugmustur.
C) 8 gram metan gaz! yakilmistir.
D) 18 gram su buhari olugmustur.

E) Tepkime sonunda 445 kj 1s1 agiga cikmistir.

12. 0,02 M, 50 ml HCI gbzeltisi su ile 1 litreye

seyreltildiginde olusan g¢6zeltinin pOH’si
ka;t"'? o 'H.. ..#'J

A7 B8 ©9 Do B[ |

| ]
] b ;
» ) - - ] ::
; 1
} T LUE
| | 3]
i
i Ei F |
1
l" ! i
\ \ E )
‘Ih - '\-‘l |I!
% A i Fll:l| [

13.

Asagidaki bilesiklerden hangisi oda
kosullarinda Clzile katilma tepkimesi I
veremez? S

B)

f

14. Atom numarasi 24 olan element ile ilgili;

I, 182252 2p® 3s? 3p® 4s? 3d" elektron
dizilimine sahiptir.

. 4B grubunda yer alir.

Il. Ktiresel simetrikir.

yargilarindan hangileri yanhistir?

B)lvell C)lvelll

A) Yalnmz Il

D) Il ve Il E) I, Il ve Ill

15. Bitkilerde eseyli lireme ile ilgili,

_|. Bir gigekte bulunan polenin ayni gicegdin
disicik tepesine ulasmasi,

—~ 'l.j_l__l. Bir gicekte bulunan erkek ve disi

™

~ gametlerin ayni zamanda olgunlasmasi,
- Il Kalitsal gesitliligin daha fazla gérillmesi,

;5-, IV. Bir gigekte bulunan disi gametin baska bir
. gigekteki gametle tozlasmasi

 ézelliklerinden hangileri capraz

| tozlasmaya aittir?
~ Alvell B) Il ve Il C) Il ve IV
. Dllivelv  E)Lllvelv

16. Soluk alma olayinda asagidaki siklarda
verilen olaylardan hangilerinde birlikte

_.!-.l_]_‘ h" B bt
'-Ii"'i"-l-#.._.ﬁﬁ___.:h hﬂh‘iﬂi}. Ly -I

1L ‘2 F PR at aaa B L X
> : e HEE TR
Y GadiNe int hacim . KWarim 3 L
“dia iyl Nadim - Karin I1¢ !-hm-;.
i By P S s _r..J'-r,.Iu Tk E F
I'I 1iVW!e -:.r"!'-- ILL B ) AL,

'I S il
d=1-11
1=1=1




17.

vukaridaki sekilde gosterilen g6z kusuru
ile ilgili agagida verilenlerden hangisi
dogrudur?

A) Mercegin saydamligini kaybetmesi ile
olusur.

B) Ince kenarli mercek ile duzeltilebilir.
C) Yakini net géremez.

D) Goz kuresi gapinin 6nden arkaya dogru
uzamasl ile olugmustur.

E) Goruntl retinanin arkasina duser.

19.

Yukarida disi iireme sistemine ait
organlar numaralarla gosterilmistir.
Buna gore asagidaki agiklamalardan

hangisi yanlistir?
A) | numaral ok yumurtaliklar| gstermektedir.

B) IV numara ile gosterilen kisim embriyonik
geligimin tamamlandigi bélgedir.

C) Il numaral kisim déllenmenin gergeklestigi
bolgedir.

D) Il numarali kisimdan &strojen ve
~ progesteron hormonlari salgilanir.

- E) V.numaral kisim uterus olarak adlandirilir.

2 . I. P \
| J l I' .ux | .\l
! :’l . : e 1 \ \
| | ] \
'{ I.I 1 I! |‘I fl ! IIII !Ii
i ] I"I |1| II _!
! : -

i : E H 1] | [: | J
\ ":L ' !' i L ld q Il! il|l “.
i II'. ‘i ;1 "I' J
A \ ' 4 i \ / )
KNGy 1978 \} /T

l.li : l-' i ""*-,H.‘\ I IIF i‘ :_.:-_ -- ' ‘q_‘li % . ,/}/
N & N = Y
NER e = * 20. Fazla su igen bir insanda
~& ol O ¥ - "-.,;I_ , " i A "____..-
18. Asagida verilen ozelliklerden hangisitum |

solunum

canlilarin gergeklestirdigi
bir aciklamadir?

tepkimeleri ile ilgili yanls

A) Monomer yapili argan'ik molekdller ile
baslar.

B) Monomerler kademeli olarak yikilir.

C) Endergonik tepkimelerdir.

D) Kullanilabilir enerjinin agida ¢iktig!

reaksiyonlar dizisidir.

E) Tepkimelerin
iikseltgenme olayidir.

N

*I suyun geri emiliminde azalma,
Il. ADH hormonu miktarinda azalma,
IIl. kanin ozmotik basincinda azalma

olaylarinin gerceklesme sirasi asagidaki
secgeneklerin hangisinde dogru olarak

verilmistir?
A) - B) I-lI-Il C) It
E) -

i

D) 1=l
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puanini tercih edenler cevaplayacaktir.

TR R R ERRRE

Bu boélimdeki sorular Dil

HHHHHHH RO O-S

iNGILiZCE TESTI

DIKKAT !
Bu boliimle ilgili cevaplanmzi, cevap kagidinmizdaki

Bu boliimde cevaplayacaginiz soru sayisi 40 t.!
“INGILIZCE

boliimiine isaretleyiniz.

My ........... sport is tennis. What is yours?

A) wonderful
B) favourite
C) fine

D) miserable
E) enormous

The use of food additives has grown 1/6:
in recent years, infactithas |

increased ten fold in the last threa ve el T

decades. - ‘-

IIIIIIIIII

A) deliberately / |
B) closely H' | i -l | ;|
" . | I g 1in l
C) considerably = i f I
\ i 3 q | i T &
. i 1, . J |
D) precisely \ : ﬂ,j H i U ¢l
1 : 1 I" 1'1 r ’5!
E) approximately \ o\ L [ el \
=~ H‘x o ‘; e .:'-t_:'.'él ‘H i %
\ N = — .'.L
A -~

*.:_‘ J.;L, ‘JJ. ,h_'; = .FT
Such accidents are usually the result of =
carelessness and can be avoidedby |

taking a few simple .............

___..-"

A) reasons
B) wmdarﬁ

5. Did you understand why the manager

'''''''''

my request for a day off?

A) turned down
B) come through
C) accounted for

D) gave out
E) made for
She .. .. here long, but she ..........
already ......... an impression on staff.

A) tsn*t working / is / making

B) didn’t work / was / made

@) hasn't been working / has / made
D) won'’t work / will / make

E) hadn‘t wnrlczed / has / made

J _I

r I.
{ et ¥
ff "‘.H- 1 i
F Oy g
P e, TN |
) o i

TNy

-

’ I
__.:" 3 _ ..'f'

Harry .«++.ee VEry well in the final, probably
hacause he ........... several long and
_difficult matnhes in the earlier rounds.

A) hasn't played / has had
B) wasn't playing / had
C) hadn‘t playad l wauld have

11\‘ P:-..-'_::_L$
Il'-‘ 1'.iql|I :}|; ..



9. She said she wishedshe ..., to see
you before she left. She would haye liked
to say goodbye personally.

A) would have been
B) has been

C) were

D) could be

E) had been

10. Before her illness, she ......... anything,

but now she ........... very careful with her
diet.

A) could eat / has to be

B) ate / had to be

C) had eaten / ought to be
D) had better eat / must
E) used to eat / had to be

[ :i

1 rd -:
i j =

11. Any language is as good as any Mhér-t? s

EXPreSS ........... its speakers want to say.

A) which *«.- n —
B) where Nl X)
C) what S
D) how
E) why

12. We know about the “"P“'i"”mg; od
people because they are commun &=t
to through O e

s " RB¥ g i
- OT WOIrd=.

A) has talked lis
B) is talking / will be
C) will be talking / will be

D) has talked / has been
E) was talking / was

14. By the_ timel ......... my studies next week,
i in London for nearly three years.

A) will complete / will live

B) complete / have lived

C) am to complete / have been living
D) complete / will have been living

E) will complete / have lived

| \

- \ 3

-, )

'; | | A

L l l' |

I L | ;
| | a5

15.ll He perl'_,nnne‘d ...esees the audience
~ applauded him for ten minutes.

— \A) more skilful than

~ B)asskilful as

i

D) skilful enough
E) the most skilful

_. R & ng S6tting vcove 3
16. Mr Smith is considerin
new factory ..o our town.

MTEEIRE N B ol

A) with /11t



17. My friend ......... with me last night but | 21. The concert is expected to be overcrowded
....... him.
A) may go out / didn't ask A) although the tickets are quite cheap
B) could have gone out / didn't ask B) because the students pay only half the
C) can go out / had to ask s >
D) had to go out / don't ask N o ik t? Lt
E) will go out / ask D) in case all the university students should
attend
E) after it is over
| - e costs are kept down, more and y
more le will beco hi : 22. The president was at first thought ........
5 S but then one of his bodyguards realized
A) In case that he was alive.
B) When A) to have murdered
C) Unless ‘ | g ~ B) to be murdering
D) Whether %, w-é“ | C)to have been murdered
E) Since Y A 2011 3 D) having murdered
e il e ) béing'f murdered
/ / i = | \
ir III , “1"} 1
| i - ot |
19. So far, I've written half of the repnrt, J { A.§_ 1§ _-' |
......... all of it by Saturday \ § L é ~ | 23.If computers ........ by children in grade
\ ﬁ - | school, the children would have to rely
A) will have finished \C [ / B FoR ‘*E much more on teachers.
\ | S ':;:;:#'
1 "l -'-t’"-"e- 4 B e, S
B) have HaShod “\1--"",5; N\ =~ A) ‘werent bemg used
C) finish ""EH;;:? :\“‘** =3 B} aren’t used
P) finished e e ] AT A -C) arentt using
E) might have finished D) hadn't used
E) hadn’t been used
3

20. lfl apils mat you mru rmliy serious in za‘ 3ha hruught‘tha books for .......... might

- what you said, | ....... it over more iimmtad
| .r y. | L.I'l 4" Wi
1 ~ p L
'| 'L 1 "':'.""

Careiun

-"'."'I' = AT oL .
. W . —
.3 o L _r'-r'— N = '.-"-‘ 2
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5 They ......... any changes in th
< since the company € schedule

A) didn't make / was established
B) hadn't made / established

C) haven't made / was established
D) haven't made / established

E) don't make / had been established

26. The gas bill ......... by the former tenant
next week.

A) will pay

B) will be paid

C) was being paid

D) had to be paid

E) should have been paid

27. The house looked dreadful as no one
was living there and most of the windows

A) have been broken
B) had been broken
C) broke

D) were being broken
E) would have broken

28. She thinks | am going to fail to do these
qUESﬂﬂﬂS, anws -,ui.'u"r?

T L "{jll-l

A) doesn'tshe

B) am | not
o R

29, -
Wayne: Nice running into you, Carol.

Carol: Same here. By the way, have you

seen Dj
Wayne: Snaiately?

Carol:

Really? No wonder | haven't seen
her at exercise class lately.

A) Yes, she was in the classroom yesterday

B) Not since Joe's party. | heard she went to
Mexico for a vacation

C) No, | don't know anybody by this name

D) Yes, she was here only a few minutes ago

E) Let me know if you run into her

30. Saleh: Sorry to bother you, Carl, but

could | ask a question about this recipe?
Carl: Sure, what is it?
Saleh: ...........

Carl: It’s a small wlre'i;ﬁchen utensil
used for beating eggs and mixing things
and | don’t have one.

A) Where do you keep the cinnamon?
B) Can | use your whisk to mix the cake?

C) It says to ‘use a whisk to mix all the cake
ingredients.” What is a whisk?

D) Do you have a whisk to mix all the cake
ingredients?

E) Do you have any idea about where the
whisk is?

CHOOSE THE CORRECT TRANSLATIONS
FOR QUESTIONS 31-34

31. A group of tourists was waiting outside
the palace, hoping to see the queen.

A) Bir grup turist, Kralir;?yi gdrmek Umidiyle
sarayin diginda bekliyordu.

B) Bir grup turist, Kraligeyi saraydan digari
glktiginda gorecedini saniyordu.

- C '.Eﬂt'ayln digindaki t_urla'llardan bazilari
i ') Kraligenin digar! Gikmas lgq;b.ﬂ&“}lﬂfdu-
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READ THE PASSAGE AND ANSWER

32. Regul
egular sleep and relaxation play an QUESTIONS 35-37

important part in maintaining health,

articulari ickly i |
p y mental health Death comes quickly in the mountains. Each

winter holidaymakers are caught unawares
as they happily ski away from the fixed runs.
Little do they realise that a small avalanche
can send them crashing in a bone breaking

A) Duzenli uyku ve dinlenme ile ilgili kurallara
uymamak sagligimizi, dzellikle de ruh
sagligimizi tehlikeye sokabilir.

B) Saghigimizi, zellikle de ruh saghgimizi fall down the slope and leave them buried
dizenli uyuyarak ve dinlenerek under tons of crisp white snow. They can
koruyabiliriz. avoid disaster only if they ski on the marked

ski slopes. Otherwise, there might be
disaster. The snow in the Salzburg Area of
Austria where a recent disaster took place

C) Saghgimizi, 6zellikle de ruh sagligimizi
korumanin baslica yolu duizenli uyku ve

dinlenmedir. -
was typical avalanche material. Early winter
D) Diizenli uyku ve dinlenme, saghgi, snow was wearing thin and covered with ice.
ozellikle ruh saghgini korumada énemili rol On top of that new, warmer flakes were
oynar. gently falling to produce a dangerous carpet.

E) Saghgin, 6zellikle ruh saghginin
bozuldugunun en 6nemli gostergesi,
dizensiz uyku ve dinlenememedir.

35. Holidaymakers in the mountain come
1 face to face with death each winter

33. Yeni y6netmelige gére, bu girisi | - because they .........

kullanmak igin 6zel bir izne thtlyaclmz var. L ;
A) fail to realise how dangerous avalanches

A) There is a new law which says yﬂu have can be.
o get special permission to use this B) are not expert enough at skiing on fixed
entrance. b g i runs.
B) Aﬂcnrdlng to the new rEQU|Etlﬂn$ YU'U I | C) are ing to avoid areas where
need a special perrnlt to use this bl . '_-') avagcﬁes happen.
entrance. ] \ i 1] 1 l TH.

‘D) ski great dist
C) When the new regulations come into )) ski great distances down the mountains

effect most people will nmt be alluwed to g 8 |r2s E) are w:llmg to commit suicide.
use this entrance. | | S VAl @ :

D) With the new regulations, yciu'll have tn
get special permission if you want to use
this entrance. . |

E) Arrangements have been made to issue
special permits fo allow people to use this
entrance. 36. Before the accident happened, the skiing

| 261N A conditions in the Salzburg area were

LA R AR LN RRT

A) mrl’aut fer the inexperienced skier.
"’ nae Uﬁ&th& new snow was

m;e
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37. Although accidents do happen, skiers

will be reasonably safe if they 39. He decided to offer the muggers drugs

because .......... ..
A) stay on the officially approved slopes A) he had more drugs than money
E% z';'l E‘;E Errgf;?:re B) most muggers don't need the money
D) choose less crowded ski slopes C) he wanted to earn money

E) choose unknown slopes D) most muggers are more interested in

drugs than money

E) they Wﬂnlfad to find the necessary drugs
READ THE PASSAGE AND ANSWER B e
QUESTIONS 38-40

Martin had lived in New York for 40 years
and never been mugged once. This didn't
make him confident-on the contrary, it 40. When he was finall "t
terrified him. The way he saw it, he was now harmed since s, S e
the most likely person to get mugged next. A
friend told him that most of those guys are on

A) the muggers thought he was protected by

drugs anyway and they need the money for Mafia.

their addiction. This gave Martin an idea. If ! :

the muggers only needed the moneyfor | B)the 2?”995:5 hidink 'mmwflh&d by his

drugs, why didn't he offer them drugs (VN | 'V E 5 readiness to cooperate with then.

instead. Then possibly they would be so - - C) he didn't have any money on him.
rateful that they wouldn’t harm him. 20 L3 S :

‘?’hmugh some rich friends he boughtsmall | D) Zﬁi:‘::ﬁzﬂ UL et o

quantities of heroin, cocaine and LSD. He Vi 2§

had never touched the stuff, so he had to ~ E)he hadn't touched the stuff before

label them not to get them mixed up. One . B k

day he was walking in a part of Central Park '|:[.' i '1 '.

when three men leapt out at him. “Youwant | = ERA

drugs?” he cried. “I've got drugs! An_yth[nq . U i ] { | ;

you want you can have. Just name it, but = | e

don't touch me. The three menlet goofhim =4 == & = - ¢

respectfully “We almost made a big mistake™ =~ =~ "~

said one of them. “This guy’s a pusher. Hurt_ . =~

him and we could have the Mafiadownon.___ | -~ . = -

us. Let's see what you got, mister.‘*-x,;iit_g IT vior E.;"'f

T

38. Martin thought he was goingtobe PopE
mugged S00N DeCAUSE ...veremrrrreennintt e
N r
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